
Congrès National de l'UNSA 

Intervention de Guillaume TRICHARD, Secrétaire Général UNSA THOMSON 

 
 
Mes chers camarades, 
 
Je n’avais pas prévu de prendre la parole cet après-midi. Et ce sont mes camarades de l’UFI 
UNSA qui m’ont fortement incité à le faire… 
 
Je souhaite vous exposer brièvement ce que nous avons réalisé au sein du Groupe Thomson, 
pourquoi et comment nous l’avons réalisé. 
 
Le groupe Thomson, vous le connaissez tous. Après avoir été l’entreprise à « un franc 
symbolique après recapitalisation » selon Juppé, c’est aujourd'hui un groupe industriel de 
23.000 salariés dans le monde et 3.000 salariés en France, un groupe qui fait couler 
malheureusement beaucoup d’encre dans la presse économique et financière. 
 
Ecrasé sous le poids d’une dette de 2,17 milliards d’euros qui menaçait sa capacité à 
poursuivre ses activités, le Groupe Thomson a annoncé le 24 juillet dernier la signature d’un 
accord de restructuration de sa dette, accord qui n’a pas encore été ratifié, puisque 
l’Assemblée Générale Extraordinaire des Actionnaires a été reportée l'année prochaine. 
 
Et à l’heure où je vous parle d’ailleurs, l’endettement de Thomson recommence à inquiéter les 
marchés financiers... 
 
Devant une telle situation - que vous imaginez pour le moins stressante pour l’ensemble de 
mes collègues - le 17 août dernier, nous avons, avec la totalité de ma section syndicale, quitté 
la CFE-CGC Métallurgie, las d’un mode de fonctionnement fédéral, pyramidal et écrasant; las 
du manque de réactivité et de combattivité de cette même fédération; déçu de l’échec du 
rapprochement entre la CGC et l’UNSA; et enfin et surtout aspirant à défendre TOUS les 
salariés et pas seulement la corporation des cadres et des agents de maitrise ! 
 
Lorsque nous avons quitté la CFE-CGC au mois d’août dernier, nous étions une vingtaine de 
syndiqués déterminés. Nous avons donc créé l’UNSA THOMSON avec ce petit noyau dur de 
syndiqués militants. 
Aujourd’hui, j’ai le plaisir de vous annoncer, chers camarades, que l’UNSA THOMSON vient 
de passer le cap du 100ème adhérent ! 
 
100, ce n’est pas beaucoup, si on le compare à certaines des OSA (Organisations Syndicales 
Autonomes) qui se sont exprimées ici. 
 
Mais lorsque je parle de 100, je parle de 100 adhérents travaillant au siège social du Groupe 
Thomson, un site d’à peine 800 salariés. C'est-à-dire que l’UNSA THOMSON pèse désormais 
12.5% des salariés du site de Boulogne-Billancourt ! 
 
Ce site de Boulogne-Billancourt héberge d’ailleurs deux entités juridiques. Et dans mon entité 
juridique d’appartenance, Thomson Telecom SAS qui compte un peu plus de 300 salariés, 
nous dépassons les 25% d’adhérents, soit UN salarié sur QUATRE ! 



 
Et nous n’allons pas nous arrêter en si bon chemin… Après les sections syndicales de 
Thomson Telecom SAS et Thomson SA maison mère, nous allons prochainement créer une 
section syndicale sur le site de R&D de Thomson à Rennes, avec l’objectif à fin 2010 de 
devenir la 1ère organisation syndicale du Groupe. 
 
Comment avons-nous obtenu ce résultat ? C'est-à-dire passer de 0 à 100 adhérents en trois 
mois… 
 
Evidemment par le travail de terrain… 
 
Par la défense de TOUS les salariés, TOUS les jours, à TOUTE heure (même le soir), et par 
notre intervention sur TOUS les dossiers. 
 
Bien sûr, nous avons un atout énorme... Tous les élus de Thomson Telecom SAS ont rejoint 
l’UNSA THOMSON dès sa création. Et en tant que secrétaire du comité d’entreprise de 
Thomson Telecom SAS, avec tous les représentants du personnel (CE, DP, CHS-CT) nous 
travaillons... Et nous travaillons sous les couleurs de l’UNSA ! 
 
Nous travaillons afin de remporter les prochaines élections professionnelles de Mai Juin 2010, 
et nous voulons remporter ces élections, évidemment pour être représentatifs, car c’est le 
moyen pour continuer demain, à défendre, défendre encore et défendre toujours l'ensemble de 
nos collègues ! 
 
Permettez-moi en guise de conclusion de vouloir remercier ici Jean GROSSET, secrétaire 
général adjoint de l'UNSA, qui a été là, dès le début, à chaque instant de la naissance de notre 
OSA, et qui continue à nous assister dans notre développement, et également Paul 
JORGENSEN de l’UFI UNSA. 
 
Permettez-moi enfin de vous remercier, au nom des adhérents de l’UNSA THOMSON, vous 
tous mes chers camarades, pour vos messages de félicitations et de soutien (je pense par 
exemple à UNSA Transport, UNSA Police, UNSA IBM, etc.) 
 
Vous nous avez fait comprendre que nous avions rejoint une grande famille. Et je transmettrai 
la chaleur de ce 5ème Congrès National à tous mes camarades de Thomson qui en ont bien 
besoin ! 
 
Merci ! 
 
 
 
 
Guillaume TRICHARD 
Secrétaire Général, UNSA THOMSON 


